

大公報

The Chinese Times

The Oldest Chinese Daily Newspaper In Canada, Established Since 1907

Vancouver 4, B.C. Wednesday October 26 1955 Vol. 17, No. 141 Page 1

THE CHINESE TIMES
PRINTERS & PUBLISHERS
NO. 1 EAST PENDER STREET
P. O. Box 339 Phone MArine 8941
VANCOUVER 4, B. C., CANADA
CABLE ADDRESS "TAIHONPO"
Authorized as second class mail
Post Office Department, Ottawa.

國各國中	墨美加	寄郵埠本	到派城雲	月每
毛五元一	毛五元一	毛五元一	五三元一	季每
毛五元四	五三元四	毛五元四	五零元四	年每
元九	毛六元八	元九	毛一元八	年每
元八十一	元七十一	元八十一	元六十八	年每

報費價目表

年六零百五千二元紀子孔
日一十月九年未乙次歲歷夏
頁一第號一四百第卷七十第紙聞新
三期星日六廿月十年四十四國民華中

高峯會議友誼精神 於外長會嚴格考驗

美國。但華城廿六日美聯社電。愛琴考華總統。今日於其病牀中。向蘇聯呼籲。與美國看齊。保持著日內瓦高峯會議。美國所產生出之和諧精神。坦白地。實際地對論世界人類所最希望之世界和平。以行動完成之。若三月前。在日內瓦高峯會議所產生出之和平精神。係由各國衷心表現者。則明日在日內瓦舉行之四國外長會議中。四外長應尋求解決德國統一之方法。及將所有阻礙世界和平途徑上之絆脚石。掃除而去。

世界和平受 到酸性試驗

愛總統最後演說。西方三外長所擬定之提案。係提高世界公正之和平。保證各國之安全。世界之康樂。西方三外長。會保持巨額會議精神及誠懇態度。如果蘇聯能夠與西方一樣。則世界和平。不難有更大之成功。瑞士日內瓦廿六日美聯社電。明日之四外長會議。係決定將來東西方之關係。反而在會議中之尖銳化之衝突。可能避免。

四外長會議 成功希望微

由於最近愛總統之病。其政治前途未能決定。故此蘇聯方面。害怕與美國有任何之協定。另外個個因素。係西德總理阿登納之病。從四方眼中看來。阿登納政治方面。最重要歐洲官員。則法外長必須返國。同時因為法國內閣之不安定。令到外交方面。受到其大之影響。其所發言。多數不會有重大之力量。因為以上之因素。故此外交觀察家。認為此屆四外長會議。雖然在表面上。可能仍保持和氣。但實際上。成功希望甚微云。

蘇答應在印尼 建原子能電廠

星加坡。廿五日路透電。錫蘭駐星加坡總督及印尼之議員今晚。蘇聯已答應於明年四月一日。在印尼地方。建設一座原子能電力工廠。印尼官員抵達此間。錫蘭總理給予彼之招待會中。對記者謂。此項原子能廠。可以產生二百五十萬瓦特之電力云。錫蘭總理往訪澳洲及紐西蘭。路經此間。留宿於此。為星加坡總督之上賓云。

莫氏抵日內瓦

瑞士。日內瓦廿六日路透電。蘇聯外長莫洛托夫。今日由東德抵達此間。立刻呼籲。明日之四外長會議。希望四強能夠終止冷戰。同時希望會議努力解除全世界所憂慮之問題。莫洛托夫。係第壹個外長先抵達此間云。

四外長會成功 莫氏希望

德國。柏林廿五日路透電。柏林廿五日路透電。莫洛托夫。係第壹個外長先抵達此間云。

中共控國方用 計時炸彈害人

日本。東京廿四日路透電。中共今日指責國方在福建海岸。安插計時炸彈。殺害平民。包括婦女兒童在內甚多。

美有條件支持 日交還千島

日本。東京廿四日路透電。日本著名報紙兩家稱。美國通知日本外交部。謂美國有條件支持日本。須要交還千島羣島南端之要求。朝日及讀賣新聞。引述外交部官稱。此乃於美國答覆日本外相重光葵。經由駐美大使井口提出之問題時所表示。

慶祝台灣歸還 中國十週年

台北。廿六日美聯社電。今日國方慶祝台灣歸還中國統治十週年紀念。台灣省議會。向蔣介石獻旗致敬。並高呼口號。打退大陸。在此慶祝會前。美台防衛司令部司令普萊爾上將。致書蔣介石。讚揚及國方以前之勇敢及堅決行動。並稱許國方繼續打擊共產主義之暴虐罪惡。徐鴻鈞則勸勵青年。鍛鍊強健體魄。以負起反攻大陸之神聖任務云。

市參議院認為 乘高不受限 有影響治安

雲南市參議院財務委員會。昨促市警積極取締市內大規模非法之「乘高」賭博活動。事關市參議員彭柯警告市參議院。每日在市內舉行大規模「乘高」賭博者。乃完全為自己之利益着想。而每年收入達三百萬元之巨。假如當局不覺悟。而積極取締之。則市內不久將有不良份子。謀操縱全市乘高活動者。而彼此互相殘殺。

盲仔大學畢業

卑詩大學於星期五舉行秋季畢業禮。屆時領取畢業文憑者共二百七十八人。內中有盲童名高比。年二十五歲。彼為文科生。以前派報。而肄業中學時漸盲。但其人有毅力。不肯中途棄學。而終於成功云。

黑球公司添船 增加考峽航務

黑球輪船公司。已收買舊輪船市高臣號。以便明年初。增加考峽航務。該輪九年前。建於卑詩省警察委員會及檢察廳。

宛埠汽油門平 不會影響雲埠

宛埠汽油公司。昨在宛埠宣布推銷一種汽油。每加倫比其其他普通汽油便宜五仙。

毛澤東抵閩 召集沿海最高軍事會議

台北。廿五日合衆社電。台灣華聲社報。中共主席毛澤東。於上月尾巡視閩省。在該省召集軍事高級人員會議。直至本月初始返北京。但華聲社並未公佈。軍事高級人員會議。究竟所議何事。毛澤東同時巡視南京。上海。漢口。福州。杭州及廣州等城市云。

彼曾視察長江以南各省

大道社報謂。中共在福建之廈門。增強其在該區之軍力。該社謂。此項援軍。係由前國民黨湖南省主席。後向中共投誠之陳明仁率領。由粵閩邊境進入福建省者云。

省府促詩不亞 趕快修尾尾橋

域多利訊。公路廳長格羅地。昨日要求詩不亞副總理萬臣。趕快修理尾尾橋。該橋今年夏被船撞壞。不能通行。該橋為詩不亞所建。而將通車權利租與省政府。自該橋損壞。迄今省政府每日用船載人及車輛過河。費用頗重。每日幾達八百元。省政府兩星期前。表示願意收買該橋。而負責修理之云。

有萬餘人 非法駕車

域多利。廿五日加拿大社電。省政府預算在卑詩省內。有一萬二千人。因其駕車執照已過期。而違法駕車。車輛登記處主任連四。昨日發出警告。促駕車者注意其駕車執照截止日期。卑詩省駕車執照。以五年為期。截止日期與生日同。車輛登記處預料在九月間。大約有二萬五千人。今日可望天晴云。

首飾偷竊案 在安省活動

多倫多。廿五日路透電。昨據安省及省警稱。他們相信安省各處。近日失竊大宗鑽鏢。

天氣報告

據天文台報告。今日多雲。最低溫度為四十五度。最高溫度為五十五度。明日天陰。下午有雨。最低溫度為三十六度。最高溫度為五十五度。據天文台稱。近日一場大雨已散。而今日可望天晴云。

菲律濱與中 立化

菲律濱。馬尼拉廿六日美聯社電。馬尼拉紀報星期二日稱。中共總理周恩來。已建議菲律濱與中共簽訂互不侵犯條約。該報發表其兩名駐中共北京之記者電訊謂。周恩來於星期日。對彼等發表此項之提議。其意思係對於菲律濱人民。保證中共並無侵略菲律濱之意。該報又引述記者之報導謂。周恩來稱。解放台灣為必行之事。但中共統一台灣後。不會利用台灣為跳板。以侵略菲律濱。故此。中共提出與菲簽訂互不侵犯條約。此條約可以根據。中共緬甸及印度所採取之五項原則。及萬隆亞非集會國所採納之拾項原則。萬隆會議之原則。為各國尊重彼此之主權及自衛權。並禁止對別國作侵略之威脅或行動。台北廿六日合衆社電。台灣國民黨今日指責中共向菲律濱之提議。為不值一評。並指為和平攻勢。此間正密切注意其發展云。